



Univerza v Mariboru

Ekonomsko-poslovna fakulteta



**The Missing Entrepreneurs  
2023**  
POLICIES FOR INCLUSIVE ENTREPRENEURSHIP  
AND SELF-EMPLOYMENT



## The Missing Entrepreneurs 2023

### Nova študija ponuja vpogled v svet vključujočega podjetništva

**"The Missing Entrepreneurs 2023" je sedma izdaja v seriji dvoletnij poročil, ki preučujejo, kako lahko javne politike na nacionalni, regionalni in lokalni ravni podpirajo ustvarjanje delovnih mest, gospodarsko rast in socialno vključenost s premaganjem ovir za ustanavljanje podjetij in samozaposlitev med ljudmi iz prikrajšanih ali v podjetništvu manj zastopanih skupin.**

Inštitut za podjetništvo in management malih podjetij na Ekonomsko-poslovni fakulteti Univerze v Mariboru (EPF UM) z veseljem napoveduje izid nove študije "The Missing Entrepreneurs 2023", ki jo pripravljata Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD) ter Evropska komisija. Ta pomembna publikacija je del serije bienalnih poročil, ki osvetljujejo, kako lahko vladne politike sprostijo neizkoriščen podjetniški potencial v manj zastopanih delih prebivalstva, kot so ženske, mladi, starejši, brezposelni, priseljenci in osebe s posebnimi potrebami. V poročilu se uporabljajo tudi podatki Globalnega podjetniškega monitorja (GEM), vključno z našimi raziskavami za Slovenijo.

#### Dodatne informacije:

Izr. prof. dr. Katja Crnogaj  
tel.: 02 22 90 263  
e-mail: katja.crnogaj@um.si

#### Publikacija je dostopna na:

<https://www.oecd-ilibrary.org/sites/230efc78-en/index.html?itemId=/content/publication/230efc78-en>



#### Glavne ugotovitve poročila vključujejo:

- Raznolikost v podjetništvu: Profil podjetnikov v EU in OECD postaja vse bolj raznolik, vendar je sprememba počasna. Zabeležen je bil opazen porast samozaposlenih delavcev, rojenih v drugi državi, v EU.
- Razkorak med spoloma v podjetništvu: Postopno se zmanjšuje razkorak med spoloma v podjetništvu. Po COVID-19 se je število samozaposlenih žensk vrnilo na predpandemične ravni, kar za moške ne velja.
- "Manjkajoči" podjetniki: V študiji je ocenjeno, da bi bilo v EU in OECD 7,5 milijona več podjetnikov, če bi bila vsa demografska skupina tako aktivna pri ustvarjanju podjetij kot moški, stari od 30 do 49 let.
- Izzivi za mlade podjetnike: Kljub velikemu zanimanju mladih za podjetništvo, se ti soočajo z znatnimi ovirami. Vladne pobude so se po pandemiji COVID-19 okrepile, a za uspeh je potrebna kombinacija finančne in nefinančne podpore.
- Sheme mostu za socialno varnost: Te sheme omogočajo brezposelnim lažji prehod v podjetništvo. Približno 80 % prejemnikov dobro zasnovanih shem začne trajnostno poslovanje.

Izjava prof. dr. Karin Šorec, vodje GEM tima Slovenija: *"Študija 'The Missing Entrepreneurs 2023' prinaša ključne vpogled v trenutno stanje in izzive vključujočega podjetništva. Kot vodja GEM tima Slovenija sem ponosna, da naš inštitut na EPF UM prispeva k tej pomembni iniciativi. Naše raziskave kažejo, da je podjetništvo ključno za gospodarsko rast in inovacije, vendar je treba še veliko storiti za odpravo ovir, s katerimi se soočajo manj zastopane skupine. V Sloveniji in po svetu si moramo prizadevati za ustvarjanje bolj vključujočega in podpornega okolja za vse podjetnike."*

